
 
 

COMDICAU – Rua Artur Machado Nº. 553 - Casa dos Conselhos 
Uberaba MG – (34) 3332.3737 –  – comdicau@uberabadigital.com.br 

 

ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO COMDICAU DO DIA 06/07/2011 
 
Aos seis dias do mês de julho de 2011, às 14h:25min, na sala de reuniões do Conselho Da 
Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – Casa dos 
Conselhos; reuniram-se os conselheiros para  uma plenária ordinária com seguinte pauta: 1. 
Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente do COMDICAU; 2. Leitura de atas 
anteriores; 3. Convalidação do Plano de Trabalho das instituições Hospital da Criança e Casa 
Lares Vida Vida; 4. Convalidação do Plano de Trabalho da Instituição Associação Dulce de 
Oliveira de Assistência aos Surdos de Uberaba – Projeto Mosaico de Inclusão Social, 
relacionado à Petrobrás FIA; 5. Informes sobre os projetos contemplados pela Petrobrás FIA; 
6. Apreciação de Parecer e pedido de registro das entidades Tupy Futebol Clube e  Centro 
Espírita Caminheiros do Amor; 7. Criação da Comissão responsável pela Criação do Segundo 
Conselho Tutelar; 8. Informes sobre as Comissões Permanentes; 9.  Encerramento. A 
Presidente Michele Carvalho Santos fez a abertura da reunião e informou que justificaram sua 
ausência os conselheiros Augusta Maria Alves Carlos, Alineriane de Oliveira Siqueira, 
Helbert Ferreira Higino e Fernando Montandon Sivieri. Após as justificativas, a Presidente 
Michele Carvalho Santos solicitou ao Sr. Rodrigo Henrique Batista - Secretário Executivo 
COMDICAU,  que procedesse com a leitura da ata do dia 01/06/2011, a qual foi aprovada por 
unanimidade pelos conselheiros. Passamos agora ao terceiro e quarto pontos de pauta: 
convalidação do Plano de Trabalho das instituições Hospital da Criança, Casa Lares Vida 
Vida e convalidação do Plano de Trabalho da Instituição Associação Dulce de Oliveira de 
Assistência aos Surdos de Uberaba – Projeto Mosaico de Inclusão Social, relacionado à 
Petrobrás FIA.  Primeiramente, foi chamada a representante da entidade Hospital da Criança, 
Marisa Borges de Araújo, para esclarecer a plenária acerca do pedido de readequação, cuja 
convalidação foi aprovada pelos conselheiros de forma unânime. Em seguida, a presidente 
passou a palavra para o representante da Casa Lares, o Sr. Onildo Barbosa, a fim de que este 
explicasse os motivos para solicitação da readequação. Após as explanações do Sr. Onildo, o 
pedido foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Posteriormente, foi passada a 
palavra para a Sra. Stella Maris, representante da Associação Dulce de Oliveira, para explanar 
acerca do pedido de convalidação do plano de trabalho referente ao Projeto Mosaico de 
Inclusão Social. Após a leitura das modificações e esclarecimentos que se fizeram necessários 
à readequação, o plano de trabalho foi aprovado por unanimidade. O conselheiro Otoni 
solicitou a palavra para esclarecer que, no caso da instituição Associação Dulce de Oliveira de 
Assistência aos Surdos de Uberaba, a aprovação da readequação traz uma flexibilidade para a 
instituição cumprir o referido plano de trabalho, porém, as instituições não podem se esquecer 
de que há uma legislação própria que regulamenta a prestação de contas dos convênios 
firmados, ou seja, o Decreto 2006/2006. Portanto as mesmas devem se pautar na referida 
norma para evitar transtornos na prestação de contas. No que se refere ao quinto ponto de 
pauta, informes sobre os projetos contemplados pela Petrobrás FIA, foi passada a palavra para 
o conselheiro Marco Antônio Cury, representante da instituição Instituto de Formação, 
Estudos e Pesquisa São José Operário, o qual  relatou a importância da parceria da instituição 
com o COMDICAU, pois a mesma estava grata por ter sido contemplada em mais um projeto.  
Disse, ainda, que houve dificuldades no trato com a empreiteira para a realização da obra e 
documentação necessária para a prestação de contas, porém, com a firmeza e insistência, 
conseguiram fazer com que esta cumprisse com suas obrigações. Para ele, a instituição traz 
essa socialização com as demais instituições, para servir de exemplo para que as mesmas 
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saibam lidar com essas situações, bem como relatou que o projeto já se encontra na fase final, 
aguardando a visita do representante do conselho em relação aos últimos procedimentos para 
a devida prestação de contas. Disse que houve pequenos problemas como, por exemplo, os 
pisos que se soltaram na piscina, mas que a empreiteira já foi notificada para providenciar a 
manutenção necessária. Depois das declarações do conselheiro, a Presidente do COMDICAU, 
Michelle Carvalho Santos, solicitou a palavra para dizer que esse momento de interação entre 
os conselheiros e os representantes das instituições é muito importante para divulgar o 
cumprimento do objeto do convênio e publicizar o trabalho realizado pela instituição e pelo 
conselho, já que  o projeto PETROBRAS de ampliação da planta de amônia e gasoduto trará 
novos investimentos para a cidade e, consequentemente, haverá novos projetos sociais. Após 
sua explanação, a presidente passou a palavra à Srª. Stella, representante do Projeto Mosaico 
de Inclusão Social, da instituição Asociação Dulce de Oliveira de Assistência aos Surdos de 
Uberaba. Ela  relatou  que o mesmo está em fase inicial e,  até o momento, houve a 
qualificação de 30 professores de libras que irão ministrar as aulas. Disse também que as 
matrículas já se iniciaram, podendo ser feitas na sede da Associação "Dulce De Oliveira" de 
Assistência Aos Surdos de Uberaba, na Rua Espir Nicolau Bichuetti, n° 230, e que logo 
apresentará a primeira prévia da prestação de contas ao conselho e demais órgãos 
competentes. Passamos a analisar agora o sexto ponto de pauta: apreciação de parecer e 
pedido de registro das entidades Tupy Futebol Clube e Centro Espírita Caminheiros do Amor. 
A Presidente do COMDICAU, Michelle Carvalho Santos, informou à plenária que no caso do 
Centro Espírita Caminheiros do Amor o parecer não foi realizado e que, após a entrega do 
mesmo, a plenária estará em condições de apreciar o referido pedido. Em seguida, foi 
solicitado ao representante da instituição Tupy Futebol Clube que apresentasse o trabalho 
realizado pela instituição. O Sr. Joelson Solto de Oliveira, presidente da instituição, informou 
que a mesma foi criada pelo 4º Batalhão de Polícia de Uberaba com o intuito de atender as 
crianças sem discriminação de classe social ou sexo, cujo atendimento é gratuito, sendo a 
assistência oferecida pela instituição, fundamentada na introdução da criança dentro da 
sociedade. O representante da instituição se colocou à disposição para responder qualquer 
pergunta, sendo o mesmo sabatinado pelos alunos do Educandário Menino Jesus de Praga que 
acompanharam a irmã Elisângela da Silva Paulino, perguntas estas como: horário de 
funcionamento, se os materiais desportivos são cedidos pela instituição, como se inscrever no 
projeto, se o atendimento é feito para meninos e meninas, entre outras perguntas. O Sr.  
Joelson prontamente respondeu todas as perguntas e, ao final, a Presidente Michelle Carvalho 
Santos colocou o item da pauta em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
Passamos à análise do sétimo ponto da pauta: criação da Comissão responsável pela Criação 
do Segundo Conselho Tutelar. Ressalta-se que esse ponto de pauta foi numerado como se 
fosse o segundo item sexto. A Presidente do COMDICAU Michelle Carvalho Santos pontuou 
que, com a autorização da Prefeitura para a criação do segundo conselho tutelar na nossa 
cidade, o COMDICAU terá que compor uma comissão para analisar o local de atuação, 
funcionamento, orçamento, eleição, dentre outras atividades necessárias para a constituição do 
referido conselho. Assim, solicitou aos conselheiros presentes na plenária que participassem 
da referida comissão, os quais se prontificaram para compor a referida comissão os 
conselheiros: Fabiana Maria Miranda da Silva, Carlos Augusto Assunção e Luiz Carlos 
Ridemitsy Chaem.  Aproveitando o momento, a Presidente do COMDICAU esclareceu que o 
próximo ponto de pauta trata de informes sobre as Comissões Permanentes. Este foi 
numerado como sendo o sétimo ponto, porém, na realidade, trata-se do oitavo. Ela 
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argumentou que ainda há comissões a serem preenchidas pelos conselheiros, como a 
Comissão de Legislação e Regulamentação, a Comissão de Orçamento e Finanças e a de 
Articulação e Comunicação e, aqueles que estivessem interessados, deveriam procurar o Sr. 
Rodrigo para se inscrever nas mesmas. Após o informe, a conselheira Kenia  Renata da Silva 
solicitou sua inclusão na Comissão de Legislação e Regulamentação do conselho. 
Posteriormente, a presidente Michelle Carvalho dos Santos apresentou à plenária mais um 
ponto de pauta a ser incluída, a readequação do plano de trabalho do Instituto das Irmãs 
Ursulinas de São Jerônimo de Somasca. O Conselheiro Cláudio Henrique Ferreira solicitou a 
palavra para questionar a regra de inclusão de pontos de pauta, já que se lembra de uma 
situação anterior cuja solicitação foi negada por não ter sido feita no início da plenária. A 
presidente Michelle explicou que a solicitação tinha sido entregue no início, porém, sua 
apresentação à plenária é que estava sendo feita naquele momento. O conselheiro Cláudio 
sugeriu que se criassem normas para a solicitação de inclusão de pontos de pauta, com o 
intuito de ninguém se sentir prejudicado. A presidente sugeriu que as solicitações fossem 
feitas antes do início da plenária e apresentadas como primeiro ponto de pauta a ser votado, o 
que foi aceito pela plenária. Após a resolução desta divergência, a presidente solicitou à 
plenária que votasse a inclusão ou não inclusão da readequação do referido plano de trabalho, 
sendo aprovada por unanimidade a inserção deste ponto na pauta. Assim, ela explicou que a 
readequação se faz necessária por haver um erro de digitação no referido plano de trabalho no 
campo “Natureza da Despesa”, “Especificação”, onde consta  01 som Micro System Sony, tal 
item deve ser modificado constando a seguinte informação: 02 Som Micro System Lenox, 
bem como a inclusão de 01 (um) rack para tv até 21 polegadas Itapema Tropical. Logo depois 
destes esclarecimentos o item foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Após a 
votação, a presidente Michelle solicitou a palavra para passar os seguintes informativos: i) 
acontecerá no dia 07/07/2011 a VIII Conferência Municipal de Assistência Social em 
Uberaba, e o COMDICAU deve indicar um delegado nato para o evento. Prontificou-se a 
assumir o cargo o conselheiro Carlos Augusto Assunção, o qual foi aprovado pela plenária; ii) 
a VII Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Uberaba, segundo 
informativo do CEDCA – Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente de 
Minas Gerais, deve ser realizada entre 10 de agosto de 2011 a 13 de novembro de 2011. Nada 
mais a ser tratado nesta, a presidente do COMDICAU, Michelle Carvalho Santos, encerrou a 
reunião às 15h:58min, sendo que essa ata foi redigida por mim, Otoni Alberto Nascimento 
Júnior, primeiro-secretário do COMDICAU, e será submetida a aprovação por todos os 
conselheiro presentes em plenária: Eva Carvalho, Maria de Jesus Ribeiro, Marco Antônio 
Cury, Otoni Alberto do Nascimento Júnior, Marisa Borges de Araújo, Vanessa Ribeiro Mota, 
Cátia Silva, Liliane Martins, Onildo Barbosa, Gláucia Garcia dos Santos, Fabiana Maria 
Miranda da Silva, Kenia Renata da Silva, Carlos Augusto Assunção, Tânia Mara de O. 
Bernardes, Enéas dos Santos Gomes, Ana Cláudia Caetano Barbosa, Poliana Helena de 
Souza, Cláudio Henrique Ferreira e Luiz Carlos Ridemitsy Chaem.  
 
 


